

## < 網路 > 熱線—學生篇

一個交大非理工學生看電腦網路

外文八八 李思萱

又是個百般寂寥的夜。黑漆漆的寢室中除了老舊電風扇發出的噪音之外就是鍵盤喀啦喀啦的輕脆響聲，和一雙滿佈血絲目不轉睛瞪視螢幕的眼。螢幕畫面不停閃動著，發出的光芒彷彿有種蠱惑人心的力量，偶爾你還可以聽到一兩聲癡笑。

數不清有多少的夜晚，是擁抱著電腦度過的，多少的時間，被這令人又愛又恨的玩意啃噬殆盡。雖然時間顯示就在螢幕右下角，但那也不過是提醒你用餐時間罷了。

曾經笑著對友人說：交大without電腦is nothing。說這話的時候，除了是對交大網路發達感到驕傲，事實上是有一點點悲哀的。當人與人之間的溝通，靠的不再是face to face的接觸，而是冰冰冷冷的電腦螢幕時，實在懷疑BBS的存在是好是壞。當然，無可否認的是，BBS在交大有極大的影響力，也有它便利之處（像電腦選課及各種公佈欄等等）但凡事太過就有耽溺之虞，就像電影「The net」裡女主角對人情事故生疏，就是種病態。而利用網路控制人心思想也非難事，這跟大眾媒體可以做為有心者的工具煽動人群的道理是一樣的，但網路又可怕得多，因為它還沒有一個較完善的管理措施，往往看到的都是固定某些人在炒作，而弱勢族群的聲音很難顯現。（曾經在交大校園版上對交大女孩身材容貌的批評即為一例）。這樣一說，似乎又入了八股之流，太過假道學了。在我認識的交大學生中，有以打麻將打發時間的，有玩MUD娛樂消遣的，有成天上站talk的…大夥兒也都各安其所，各司其職（可以翹的課不忘翹，要參加的聯誼絕不能忘）但是，我真的真的盼望有那麼一天，當我面對交大以外的朋友的時候，我可以說，交大除了電腦網路相當發達之外，是一個相當有人文素養的學校。不但社團發達，各種藝文活動在此都辦得起來且相當興盛。交大的學生不僅在課業上相當認真，他們關心的不只是BBS裡或身邊發生食衣住行的事情。因為他們有寬廣視野與胸襟，立足交大，關心全台灣，甚至全中國，全世界！這才是一個知識份子一個大學生該有的抱負！

### 網路在交大

電工八八 林宏盛

汪汪汪，早上起床的第一件事，就是刷牙，洗臉，聽狗叫，喔！我是說WWW啦！

身為交大一分子的我們，享受著全國最棒的網路。在NET的自由國度裡，我們可以盡情地習和使用目前全世界最熱門的WWW、IRC、FTP、TELNET 和許多INTERNET上可以超越時空界限，聯絡與閱讀新知識的利器，搭配流行市場上，校園裡的作業系統，如Windows 95、OS2 Marline以及UNIX 等等。這樣得天獨厚的資源，讓我們畢業出了社會，能夠很快的跟上步伐飛快的電子時代的潮流，也不會因為新電子產品的誕生而恐懼，這是我們交大人獨特的特質。

電腦事業在因網路的商業化普及化而蒸蒸日上，很多商品還以INTERNET來促銷。廣告業的新寵兒便是方便聯絡的email：xxx@xxx.xxx.xxx 或是將廣告搬上電腦螢幕 <http://www.xxx.xxx.xxx/> 網路瀏覽器的位址。未來網路的應用更可擴大到網際電話，電話號碼就是每個人獨有的email位址，再也不用別人轉接電話；此外，在網路上看電視球賽實況轉播，欣賞「第五台」的電影，MTV等等，都成為二十一世紀生活的主流。

時代在進步，如同電視機的誕生，到大眾傳播媒體進入我們現代人的生活圈裡，不到短短的幾年，同樣的情形，我們在電腦與網路結合之後看到，也許它真能帶來一個新世紀，與現在截然不同的時代，交大人走在科技的最尖端，所以領導未來的任務就在我們的肩上。

偶爾看看報，關心一下現實社會

